

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1230 y 2015 Apartado 46 Depósito legal BU-58-1958

BURGOS, 18 de Julio de 1960 AÑO XI. — Núm. 645. — 1,20 pesetas

Televisión "CESAR"

Las mejores marcas nacionales y extranjeras

Laboratorio de T. V.

BURGOS BILBAO

Hoy, XXIV aniversario del glorioso Alzamiento nacional

18 de Julio

Venticuatro años han transcurrido de aquel día transcendental de la moderna Historia de España, en que, —a la cabeza de un pueblo que no quería caer bajo el poder esclavizante del comunismo— el Ejército español, el glorioso Ejército español, dió el grito de santa patriótica rebeldía —contra un poder que, con el vil asesinato de don José Calvo Sotelo, había perdido todo atributo de legalidad—, y en las quemadas tierras del entonces protectorado español de Marruecos. Aquel grito resonó fuerte en la península y fue como un santo y seña a cuyo conjuro se produjo en toda su impresionante magnitud el Alzamiento nacional, prólogo de una lucha —cruenta y larga por la sádica intervención de las peores fuerzas internacionales y antiespañolas— que había de corenarse casi tres años después, con la victoria rotunda de ESPAÑA, conducida por el Generalísimo y Caudillo Franco. Porque fue ESPAÑA la que triunfó el día primero de abril de 1939, tras insospechados sacrificios y a precio de un colosal tributo en sangre y riqueza.

Es forzoso, hoy —también 18 de Julio— recordar esto, para comprender la magnitud del acontecimiento conmemorado. Y para valorar, libres de toda mezquina pasión y con la serenidad que puede traer el casi cuarto de siglo transcurrido, los años vividos desde entonces y su fruto. Porque un cuarto de siglo es poco, si se quiere, en la historia de una nación; pero también es mucho.

Y qué mudanza ha experimentado el Mundo en su transcurso! Por eso, esta hora en España, debe ser no solo de júbilo y esperanza, sino también de meditación. De meditación, serena que ha de llevarnos, por fuerza, a un examen de conciencia, y a un propósito claro: ser fieles a España y a la causa en cuya defensa se libró un 18 de Julio de 1936. Porque esa causa, como bien puede apreciarse todo aquel que no mire con ojos turbios, es la causa de la Civilización cristiana y europea, tan peligrosamente amenazada. Una cruzada comenzó en Julio de 1936; era cruzada nacional. Una cruzada, pero ahora universal, es la empresa en que Occidente se debate.

España entonces fue, una vez más, adelantada.

S. E. el Jefe del Estado hará entrega hoy de los títulos de empresas y productores ejemplares y de otras importantes recompensas nacionales

"Fracasado el Alzamiento, la situación de Occidente estaría hoy gravísimamente desequilibrada", dice el diario "Arriba"

Madrid.—Con motivo de la fiesta de la exaltación del Trabajo se ha verificado la proclamación de las empresas ejemplares y productores ejemplares a quienes S. E. el Jefe del Estado entregará mañana, sus títulos.

También recibirán sus recompensas de manos del Caudillo los artesanos ejemplares del año en curso, los campeones de la competición destreza en el oficio, los becarios distinguidos de la Organización sindical durante el curso recién terminado y los distinguidos con los premios "Medalla de Santa Bárbara" instituidos por el Sindicato nacional del Combustible.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—Al cumplirse mañana el venticuatro aniversario del glorioso Alzamiento nacional, los periódicos matutinos reproducen hoy en sus portadas la fotografía de S. E. el Jefe del Estado. También publican artículos y reportajes ilustrados con profusión de grabados, en los que se exalta todo cuanto representa aquella

fecha en el venturoso porvenir de España.

—"Arriba" en un comentario que titula "18 de Julio: fecha para el mundo libre", entre otras cosas escribe: "Piénsese en el papel de una península soviética, llave del Mediterráneo y espaldas de la mas próspera zona de la comunidad europea, en la proyección tradicional de nuestra cultura hacia los pueblos iberoamericanos, viciada por una tendencia subversiva, en nuestra situación de puente hacia el continente africano, hoy tan profundamente agitado por convenciones políticas que encuentran protecciones y apoyos bien conocidos, y en la plataforma marítima y táctica de nuestra geografía proyectada hacia el Atlántico. A poco que se medite, resulta evidente que con un resultado adverso al Alzamiento nacional del 18 de Julio la situación de Occidente estaría hoy gravísimamente desequilibrada". Por eso, España, que necesaria y voluntariamente está incorporada al espíritu y a la acción del mundo occidental y cristiano, siente que el 18 de Julio es una fecha que puede exhibir con orgullo y contra la que no prevalecerán ni las falsedades ni la incomprensión.

Por su parte "Ya" en su editorial dice: "Al Jefe del Estado corresponde marcar, como reiteradamente lo ha hecho, esa trayectoria suprema: gran aspiración del 18 de Julio y fruto que debemos obtener del sacrificio nacional heroico que se realiza. La fidelidad a esa trayectoria es un imperioso deber por el que debemos sentirnos traspasados hasta la médula de los huesos, aportando cada cual desde su esfera y lugar propios, con disciplina, con unidad, con sujeción a las leyes, lo que cada momento exija para sustituir las "lusiones" engañosas: "Eficacia". Eficacia, que es fidelidad a los propios principios y dedicación a una tarea en la que vana palabrera ha de quedar sustituida por las realizaciones. Sobre lo mucho realizado ya en ese sentido, y sin perder de vista la señalada renovación esa promesa del 18 de Julio, incorporado con toda su significación salvadora a la Historia de España".

DECLARACIONES DE SANZ ORRIO

Madrid.—El ministro de Trabajo, en unas declaraciones que hoy publica "A B C", destaca la intensa y extensa labor de su Ministerio en los últimos doce meses, tales como la preocupación para elevar el índice de productividad, mantenimiento a ultranza del nivel del salario real, la expansión de la seguridad social, atención redoblada hacia una obra de seguridad e higiene en el trabajo, evitación del paro manteniendo con rigor las plantillas y desarrollando, en estrecha colaboración con Sindicatos, una política de empleo y emigración dirigida, intensificación de las relaciones con otros países, y una colaboración incansable a la política general de estabilización económica llevada a cabo en este mismo período por el Gobierno. Cita

después el señor Sanz Orrio las destacadas realizaciones recientes en cuanto se refiere a política laboral, y refiriéndose, por último a las Jornadas técnicas sociales que mañana se clausuran, declara: (Pasa a segunda página)

Bélgica ayudará a Katanga pero no la reconoce como independiente del Congo

Un barco de la Polonia comunista transporta armas y municiones con dirección al Congo

Dimiten cuatro ministros de Lumumba

Elisabethville.—El primer ministro de Katanga, ha conferido hoy al comandante de las fuerzas armadas belgas, Lucien Champion, plenos poderes para que pueda movilizar a todos los hombres congoleños o europeos, entre 20 y 45 años, para conseguir que la economía de Katanga vuelva a su nivel. Champion ha sustituido hoy al coronel Guy Weber, que ha sido designado asesor militar del primer ministro.

Esta orden de movilización entrará en vigor hoy a media noche.

Mientras, delegados de los territorios de mandato adjuntos Ruande Urundi, han llegado a Elisabethville para celebrar conversaciones sobre un proyecto de Federación de estos territorios con Katanga "formando así un núcleo poderoso contra el Gobierno de inspiración comunista de Patrice Lumumba", según ha dicho Tshombe.

Asimismo ha manifestado que está esperando delegados de las provincias de Kivu y Kasai que, según él habían establecido contactos en torno a una posible secesión del Congo y una eventual unión federal con Katanga.

Hoy se ha elegido la bandera de Katanga independiente que ondea sobre la residencia del primer ministro, es roja, con una línea blanca en diagonal y tres cruces de color cobre que destacan en la franja blanca. (Pasa a segunda página)

la oficina del primer ministro belga, ha llegado secretamente a esta capital, procedente de Bruselas para ofrecer ayuda técnica y económica a Katanga.

Mientras tanto, se anuncia que el coronel Champion asumió el mando de todas las fuerzas belgas en Katanga a petición del primer ministro, Tshombe. En su primer comunicado, Champion ha movilizado a todos los varones belgas para que ayuden a las autoridades a mantener la vida económica del estado.

AYUDA PERO NO RECONOCIMIENTO

Elisabethville.—Un alto funcionario civil belga ha confirmado esta noche que Bélgica ha acordado dar a Katanga ayuda económica y técnica. Añadió no obstante que esta no significa que Bélgica haya reconocido la independencia de Katanga del resto del Congo.

ARMAS COMUNISTAS AL CONGO

Bruselas.—Un buque polaco con toneladas de armas y municiones a bordo, navega rumbo a la desembocadura del río Congo, según noticias de círculos belgas generalmente bien informados.

En puerto de Matadi, a unos kilómetros de dicha desembocadura ha sido escenario recientemente de lucha entre soldados belgas y congoleños. La situación permanece confusa.

La emisora oficial belga ha hecho constar que advierte a las Naciones Unidas que el buque den subsecretario de estado en

Kennedy dice no estar de acuerdo con la conducta seguida por EE. UU. respecto a las relaciones con los países de la N. A. T. O.

Según "The Observer" Mac Millán desea activar la revisión del acuerdo sobre bases militares americanas

"Debe irse a la creación de una policía internacional"

Los Angeles.—El candidato demócrata a la presidencia de los Estados Unidos, senador Jhon F. Kennedy, cree que una victoria demócrata en las elecciones de noviembre no haría cambiar las relaciones de Estados Unidos con Inglaterra. Kennedy declaró en una conferencia de prensa que, a pesar de estar en cierto desacuerdo con la conducta seguida por los Estados Unidos en lo que se refiere a las relaciones con los países de la NATO.

Preguntado por un correspondiente británico sobre su parecer en relación con la política hacia Gran Bretaña, Kennedy repitió: "Yo no creo que la política exterior con respecto a Gran Bretaña es el ancla de nuestra seguridad". El senador no quiso hacer comentarios sobre su situación respecto a las relaciones con los países de la NATO.

son siempre políticas y que deben ser tomadas con pleno conocimiento de los Gobiernos directamente interesados".

Por su parte el "Sunday Times" comenta también la cuestión y manifiesta que aunque Inglaterra debe aceptar y apoyar los vuelos tiene derecho a insistir en que se lleven a cabo dentro de ciertas condiciones o limitaciones.—Efe.

Explosión de una embarcación desconocida (que se supone un yate) en el mar Mediterráneo

Ocurrió de madrugada y no pudo salvarse persona alguna

Perece asfixiado por escape de gas un matrimonio en Barcelona

Barcelona.—A su llegada a este puerto el vapor correo de la compañía transmediterránea "Ciudad de Valencia" que salió ayer noche de Mahón con destino a Barcelona, donde ha llegado hoy con tres horas de retraso sobre el horario previsto, el capitán don Jaime Zaragoza Zaragoza, dió conocimiento a la autoridad de Marina que, sobre las 2.5 horas de la madrugada el oficial de guardia don José Eugenio Mascaro vio en el horizonte una luz fija que le llamó poderosamente la atención. A unos 15 minutos de ver la citada luz observó junto a la misma una explosión, seguida de otra, quince minutos más tarde. El buque viró hacia el lugar de las explosiones, viendo que una embarcación era pasto de las llamas por toda su longitud y que se hundía rápidamente. No se vio persona alguna. Solamente a un perro que nadaba en dirección al buque español y que daba muestras de gran fatiga. Se trata de un perro lobo de gran tamaño.

66 años y Dolores Hewitt Amigo, de 71 años. Del hecho se dió cuenta a la hija del matrimonio, que vive con su esposo en el piso superior de la misma casa, así como al teléfono 091.

Al proceder la autoridad a abrir la puerta del inmueble los cadáveres fueron encontrados en el dormitorio, el marido estaba al pie de la cama, dando la sensación de que al darse cuenta del gas que penetraba en la habitación, ha intentado salir para abrir una ventana, no teniendo tiempo para ello.—Cifra.

MUERTO POR ASFIXIA

Barcelona.—En una habitación de los bajos de la calle Graywinke, número 5, han sido hallados los cadáveres de los Inquilinos, Enrique Torregrosa Campillo de

Ha muerto en Madrid el arzobispo de Sarajevo

Contaba 88 años y estaba en España desde que hubo de abandonar su diócesis en 1947

Madrid.—El arzobispo de Sarajevo, monseñor Juan Bautista Saric, ha fallecido a los 88 años de edad, en el edificio de la Mutual del Clero, donde vivía desde hace 13 años, asistido por el patriarca de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, desde que tuvo

Don Desiderio López Ruyales condecorado con la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort

Madrid.—Con ocasión de la fiesta nacional del 18 de Julio se han concedido diversas condecoraciones de la orden de San Raimundo de Peñafort, entre ellas la Cruz de Honor a don Desiderio López Ruyales.

Don Desiderio López Ruyales condecorado con la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort

que abandonara su diócesis de Yugoslavia.

Monseñor Saric permaneció imposibilitado en el lecho durante los últimos tres años, durante los cuales, solo dos veces lo abandonó para decir misa, una de ellas con motivo de sus bodas de oro con el sacerdocio.—Cifra.

Castiella en Madrid

A su salida de Londres fue despedido por Slewyn Lloyd

Londres.—El ministro español de Asuntos Exteriores, ha salido de Londres a Inglaterra.

Ha sido despedido en el aeropuerto por el secretario británico del Exterior y otras personalidades.—Efe.

Madrid.—Procedente de Londres, y en avión especial, ha llegado el ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, acompañado de su distinguida esposa y séquito.

En el aeropuerto fue saludado por el subsecretario de Asuntos Exteriores, delegado permanente de España, en la ONU, embajador de Gran Bretaña, y otras personalidades.—Cifra.

El ministro de Información y Turismo presidió el acto de jura de bandera de los alumnos de la XIII promoción de la MAU e inauguró el monumento a los caídos

Asistieron también los capitanes generales de la V Región Aérea y de la VII Militar el arzobispo de la diócesis y primeras autoridades

A las diez y media de la mañana de ayer, dió comienzo en el Aeródromo-Escuela de Villafra, de la Milicia Aérea Unversitaria, la ceremonia de la jura de la bandera de los alumnos que componen la 13 promoción.

Como en años anteriores, los actos estuvieron revestidos de gran brillantez castrense, prueba, una vez más, del magnífico espíritu militar que el Ejército del Aire sabe inculcar en los jóvenes universitarios españoles.

Horas antes, un numeroso y selecto público —invitados especialmente— comenzó a llegar al aeródromo. Figuraban en el mismo numerosos familiares de los Caballeros aspirantes a oficial de complemento, que momentos más tarde prestarían su juramento de fidelidad a la Patria.

El aeródromo presentaba un brillante aspecto y a lo largo del paseo que conduce hasta las dependencias de la M. A. U. habían sido colocados numerosos gallardetes con la enseña de la Patria y distintivos del Ejército del Aire.

A las diez en punto de la mañana, formaron en el patio de armas del aeródromo las tres compañías de alumnos que forman la XXIII promoción y los caballeros sargentos de la XII promoción, éstos inmediatamente después de los que habían de prestar su juramento de fidelidad a la Patria. Los alumnos de la M. A. U. formaban en traje de gala y junto a ellos se situó la banda de música de la Agrupación de Infantería San Marcial núm. 7. Mandaba la fuerza el comandante Serrano.

En la fachada principal del patio se había levantado un precioso altar, presidido por la Virgen de Loreto, Patrona del Ejército del Aire, teniendo como fondo el emblema de la M. A. U.

Frente al altar, se reservaba un lugar dispuesto para las primeras autoridades y a ambos lados del altar otras dos presencias, para generales y personalidades, religiosas y civiles.

El ministro de Información y Turismo presidió el acto de jura de bandera de los alumnos de la XIII promoción de la MAU e inauguró el monumento a los caídos

Asistieron también los capitanes generales de la V Región Aérea y de la VII Militar el arzobispo de la diócesis y primeras autoridades

LLEGADA DE AUTORIDADES

A las diez de la mañana, comenzaron a llegar las autoridades entre las que figuraban, el gobernador civil y jefe provincial del

Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; alcalde de Burgos, don Honorato Martín Cobos; presidente de la Diputación, don

(Pasa a segunda página)

Burgos y el 18 de Julio

Actos que se celebrarán hoy en nuestra ciudad

Con motivo del XXIV aniversario del glorioso Alzamiento Nacional y de la conmemoración de la fiesta de Exaltación del Trabajo, se celebrarán hoy en nuestra ciudad los siguientes actos:

A las doce de la mañana, en el salón del Trono del Palacio de Capitanía, recepción a la que han sido invitadas todas las autoridades, entidades y Corporaciones, en la forma acostumbrada.

Por la tarde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, D. Servando Fernández-Victorio, proseguirá la serie de inauguraciones conmemorativas del 18 de Julio, desplazándose a Honoraria del Pinar, donde inaugurará tres viviendas de funcionarios; Rabanera del Pinar, para presidir la inauguración de dos escuelas y dos viviendas y, finalmente, la Huerta de Rey, donde asistirá a la inauguración de ocho viviendas de funcionarios y servicios de abastecimientos de aguas y saneamiento.

Por otra parte, la Delegación provincial de Sindicatos ha conccionado el siguiente programa conmemorativo de aquélla histórica efemérides y de la fiesta de Exaltación del Trabajo:

A las once, misa rezada en la nave central de la S. I. C., cuyo acto religioso estará presidido por las primeras autoridades y jerarquías de la provincia.

En la recepción que a las doce ha de celebrarse en Capitanía General, jerarquías sindicales y representantes de empresarios, técnicos y obreros de la capital testimoniarán ante el capitán general de la región la inquebrantable adhesión de la Organización sindical de la provincia al jefe del Estado.

A la una de la tarde y en el salón de actos de la C. N. S. se procederá a la entrega de premios a los trabajadores que han sido distinguidos este año con los premios de "Productor Modelo" y "Productores Ejemplares" de la provincia.

TEMA DEL LUNES

Porzadamente es obligado, de vez en cuando, volver a uno de los motivos que, quizá, más materia hayan dado a nuestros comentarios, a lo largo de los muchos años que venimos sirviendo esta sección de asuntos preferentemente burgaleses: el arbolado.

No hemos de señalar al respecto una posición bien conocida y que se funda, además de en convicciones personales hondas, en un sentimiento general a todos, o la gran mayoría, de cuantos a la sombra protectora de la Catedral, viven. No es preciso, como tampoco lo es, por innecesario, razonar esa posición. Lo que sí parece, sin embargo, oportuno —y resulta doloroso— es lamentar que de nuevo haya ocasión de salir a la palestra en plan de "desafector de entornos". Esta profesión y esta dedicación nuestra, ofrecen muchos sinsabores, ¿quién lo duda?, pero ha de creérsenos el lector cuando le decimos que una de las cosas amargas de verdad, es comprobar cómo — pese a los más anímicos esfuerzos, y al más lusionado afán de servicio— causas nobles por sí, que no entendemos bien por qué han de precisarse tanta exigencia en su defensa, obligan tan frecuentemente a saltar al campo de la liza. Descorazona. Pero el triunfo está en la constancia...

Y, a un lado consideraciones, vayamos a los hechos concretos. Estos días, con motivo de cierto trabajo que no hace falta señalar, algunos hermosos platanos que bordean la orilla del Arlanzón siguiendo las traseras de los cuarteles de Automey, Misma e Intendencia, aguas arriba, han sido lamentablemente destruidos. Con un mínimo cuidado, pudo evitarse. Ahora sólo hay un camino: hacer que se repare el mal y tomar medidas para que no vuelva a ocurrir nada semejante. ¡Pero de verdad!

En el atardecer de viernes a sábado, varios mozaibetes encendieron fuego en una ladera del Castillo donde se han efectuado repoblaciones. Resultado: más de un centenar de pinos jóvenes destruidos. Y eso, gracias a que la rápida intervención de los guardias forestales, bomberos y grupos de buenos ciudadanos, evitó que el mal fuera mayor. Otro triste episodio. Según nuestras noticias, se cuenta con aprehender a los culpables, o, al menos, alguno de ellos. Esperamos un castigo ejemplar que evite la repetición de tales muestras de salvajismo, bochornosas para todos.

Por testimonio digno de fe, ha llegado a nuestro conocimiento que una hermosa chopera, existente —existía— en Castañares, casi frente por frente del "Campiño", ha desaparecido, dando lugar a una calva triste, desolada, donde a la fresca yerba sustituyen ahora tierra reseca y guijarros. En las inmediaciones hay una grayera en explotación y por allí, según dicen, pasan los camiones para cargar el material. Juzguen efectos y causa...

Duele escribir así, pero ¿qué otra reacción cabe cuando estamos frente a lo que podemos considerar como atentados a uno de los máximos factores de la belleza de Burgos y uno de sus mayores orgullos, como lo es —ambas cosas— el arbolado?

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Carlos Díaz González, de 17 años, San Francisco 33, lujación de codo derecho. Sebastián Merino García, de 35 años, de Altopera, herida incisa en mano izquierda. Alberto González Sanz, de 6 años, Avenida del Cid, herida incisa-contusa en hombro izquierdo.

GAFAS SOL
eija entre mil
en
IZAMIL

Farmacias de guardia
Reol. Plaza de José Antonio, 19; González Castroviejo, San Julián, 13 y Del Río, Diego Lainez, 16.

ANUNCIOS POR PALABRÁS

ACADEMIA Centro. Taquigrafía. Gran centro mecanográfico. Lain Calvo, 4. Concepción, 28.
ACADEMIA Centro. Cursos de verano, bachillerato, reválida. Grupos reducidos. Satisfactorios resultados obtenidos.
ACADEMIA Centro. Cultura general, cálculo, contabilidad, correspondencia. Cursos intensivos.

Profesionales

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZÓN Y NUTRICIÓN. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono, 1919

L. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO SAN LUIS
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3. — Telef. 1478

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. TELEFONO 1311

Orfeón Burgalés

AVISO

Para tratar de un asunto transcendental, que afecta a la existencia del Orfeón Burgalés, Medalla de Oro de la Ciudad, se ruega y se agradecerá a todos los orfeonistas que no falten al ensayo del próximo miércoles, veinte de los corrientes, a las nueve de la noche.

Se prohíbe el rodaje de carros por ciertas calles a partir de las 11 de la mañana

Nota de la Alcaldía

Esta Alcaldía Presidencia, a propuesta de la Comisión de Obras y Servicios, ha dispuesto que a partir del próximo miércoles día 20 del mes actual, queda prohibida desde las once de la mañana de cada día, la circulación de vehículos de tracción de sangre en ambas direcciones de las calles de San Pablo, Santander, Victoria, desde su comienzo hasta el puente de las Viudas y Paseo del Espolón. — Desde la madrugada hasta la citada hora, la circulación en las referidas vías urbanas, se entenderá normal, alcanzando la limitación que ahora se establece, tanto a los vehículos de tracción animal como a los carritos de mano.

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 2
Victoria, 10. 2.º — Tel. 2218
Clnka, San Pedro Cardena, 7
Teléfono 4509

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolometría
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria, 20. 1.º — Teléfono, 3687

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA SAN JUAN, 2. TELEFONO 1000

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja
Victoria, 31. 8.º — Teléfono, 3691

El ministro de Información y Turismo preside, en el Aérodromo Escuela de la MAU, la jura de bandera

(Viene de primera página)
Fernando Dancausa, presidente de la Audiencia territorial, don Andrés Basanta y otras autoridades y jerarcas locales. Entre los generales que asistieron al acto se encontraban, el de Artillería, señor Juez; segundo jefe del Gobierno militar, señor Vaquero; director de la Academia General Militar de Zaragoza, señor Estela Bellido.

En avión y procedente de Madrid, llegó el director general de Instrucción del Ejército del Aire, general Avilés.

Momentos después llegaba al patio de armas, el capitán general de la VII Región militar, Carrasco Verde, quien revistó a las fuerzas que le rindieron los correspondientes honores a su rango.

Minutos más tarde, en avión, llegó al aeródromo el capitán general de la V Región Aérea, teniente general Fernández Longoria, quien revistó a los alumnos de la M. A. U. formados en el patio de armas.

Todas las autoridades anteriormente citadas fueron cumplimentadas a su llegada por el coronel jefe de la M. A. U. don Ramiro Pascual Sanz.

A las diez y veinte, llegó el arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero acompañado por el vicario general de la diócesis, monseñor don Buenaventura Díez y Díez y por el secretario de Cámara del Arzobispado, monseñor don Mariano Barriocanal.

LLEGADA DEL MINISTRO DE INFORMACION Y TURISMO
A las diez y media en punto, tomaba tierra en el aeródromo, un avión militar "Douglas C-4" en el que viajaba el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado. El ministro fue cumplimentado a su llegada por las autoridades, y trasladándose seguidamente al patio de armas, donde revistó la formación de alumnos, que le rindieron los honores señalados en las Ordenanzas.

SANTA MISA
Un toque de atención, seguido del Himno nacional, señaló el comienzo del solemne acto, con el traslado de la enseña de la Patria al lugar de honor, escudado por los banderines de la M. A. U. y una escuadra de badiferos.

Ofició el Santo Sacrificio, el capitán capellán de la M. A. U., don Félix Baso, ocupando su trono al lado del presbiterio, el arzobispo de la Diócesis.

El acto estuvo presidido por el ministro de Información y Turismo; capitán general de la V Región aérea; capitán general de la VII Región Militar; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el gobernador militar de la Plaza —en representación del capitán general de la VI Región Militar— general don Casto Manzanera y Holgado.

En las tribunas destinadas a las autoridades, se situaron las señaladas anteriormente, así como el jefe del Sector Aéreo, coronel señor Ibarrecht; coronel jefe del Servicio de Búsqueda y Salvamento, señor Sureda y representaciones de todas las Armas y Cuerpos de guarnición en la ciudad.

Lugar destacado ocupaban los padres del primer caído de la Milicia Aérea Universitaria, teniente don Antonio Sánchez Barranco, don Antonio Sánchez González y doña Filomena Barranco Andrés, especialmente llegados para este acto desde Melilla. En puesto preferente, se encontraban también don José Antonio Elola Olaso, delegado nacional de Educación Física y Deportes y su esposa.

JURAMENTO DE FIDELIDAD A LA BANDERA

Finalizada la Santa Misa, el comandante mayor de la M. A. U., don Hermenegildo Díez, pronunció la fórmula de juramento de fidelidad a la bandera, siendo contestado al final del mismo, por los alumnos de la XIII promoción con una energética y rotunda afirmación. Seguidamente, el oficiante de la Santa Misa, como representante de la Iglesia, rogó a Dios que premiara a quienes cumplían con el juramento y se lo demandara a aquellos que faltaron al mismo.

Inmediatamente, se inició el desfile, en hilera, de los alumnos que habían prestado el juramento, para besar la enseña de la Patria a la que acababan de jurar fidelidad. A continuación, desfilaron por compañías bajo la bandera siendo muy aplaudidos los alumnos por los numerosos invitados.

Finalizado el desfile, pronunció unas breves palabras el coronel jefe de la Milicia Aérea Universitaria, don Ramiro Pascual Sanz, quien con brillante oratoria militar resaltó la significación del acto y el compromiso que habían adquirido para con la Patria, exhortándoles al cumplimiento, no solo de sus deberes militares, sino de sus deberes como universitarios y ciudadanos.

Durante el acto de jura, dieron varias pasadas sobre el patio de armas, dos escuadrillas de aviones de la M. A. U. que en perfecta formación y a baja altura sobrevolaron el patio.

BENDICION E INAUGURACION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Frente al patio de armas, al otro lado de la carretera que conduce a la torre de control del campo de aviación, se ha levantado un magnífico monumento en memoria del primer caído de la M. A. U., muerto en acto de servicio durante la defensa de la soberanía de España en tierras de Ifni, el 11 de Agosto de 1957, al despegarse el avión "B2-1", perteneciente al Ala núm. 27, de la cual formaba parte, como miembro de la tripulación del citado aparato.

El monumento es un ala de avión con una lámpara de los pies de la misma, en la que se lee la siguiente inscripción: "Al teniente don Antonio Sánchez Barran-

co, primer caído de la Milicia Aérea Universitaria. Julio 1960". La primera parte de este emotivo acto, estuvo señalada por una bella alocución del capitán general de la V Región Aérea, teniente general Fernández Longoria, quien manifestó que uno de los más altos deberes de los pueblos, es el de rendir culto a la memoria de sus héroes. "En cumplimiento de este alto deber —dijo— vamos a inaugurar este monumento al primer caído de la Milicia Aérea Universitaria, que ofreció su vida en aras de la soberanía patria, en territorio de Ifni".

El señor Fernández Longoria, relató las heroicas virtudes de los universitarios españoles, quienes siempre acudieron a la llamada de la Patria cuando ésta necesitó de sus servicios, dejando bien patente el heroico espíritu de los alférezes provisionales. El señor Fernández Longoria, terminó su brillante alocución con la invocación del nombre del teniente Sánchez Barranco, que fue contestado por todos con un unánime "¡Presente!".

A continuación, el arzobispo de Burgos, doctor don Luciano Pérez Platero, revestido de pontifical, procedió a la bendición del monumento, asistido por el vicario general de la Diócesis, el secretario de Cámara del Arzobispado y el capellán capitán de la M. A. U.

Finalizada la solemne bendición, el arzobispo pronunció unas elocuentísimas palabras, llenas de profunda sabiduría, en las que

de forma magistral se refirió al cielo espacial, cielo de los aviadores, donde unos vuelan más alto y otros más bajo, pero todos viven con lealtad el servicio a la Patria. "El Cielo —dijo— se conquista no con cobardía, sino con valor y voluntad de sacrificio y ello vale también, para el cielo que no es Reino, que es parte de vuestro campo de operaciones". Cito una frase del Cardel Primado de Bélgica, en la que manifestaba el ilustre purpurado, que no podía ser mártir, quien muere en la guerra, porque muere con las armas en la mano. "Pero si a mí me preguntáis —dijo— amigos e hijos queridos, os responderé que el teniente Sánchez Barranco, realizó el acto perfecto de caridad. No hay mayor caridad que dar la vida por los que le rodean".

A continuación, el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, procedió a descorrer la bandera que cubría la lápida en la que figuraba la dedicatoria al primer caído de la M. A. U., quedando desde este momento inaugurado el monumento.

Acto seguido, la madre del teniente Sánchez Barranco, doña Filomena Barranco, acompañada por su esposo, don Antonio Sánchez, depositó un ramo de flores en el monumento, momento éste en que dos escuadrillas de aviones a reacción "Sabres", de la base de Zaragoza, sobrevolaron el monumento, volviendo a los pocos minutos a dar una nueva "pasada" al mismo.

Como acto final de la inauguración, los alumnos de la Milicia, cantaron un precioso himno titulado "Salve", cuya letra es del primer coronel que tuvo la M. A. U. don Luis Bengoechea y la música del maestro burgalés Aramayona.

En los actos de inauguración del monumento se encontraba un grupo de oficiales de la M. A. U. de la VI promoción, a la que pertenecía el primer caído de la Milicia.

DESFILE

Como último acto oficial de la brillante jornada militar vivida ayer en el aeródromo-escuela de Villafraja, los alumnos desfilaron ante las autoridades e invitados al acto, siendo acogido su paso con grandes aplausos.

ABANDONA BURGOS EL MINISTRO DE INFORMACION Y TURISMO

A la una menos diez de la tarde, el Ministro de Información y Turismo emprendió viaje de regreso a Madrid, acompañándole uno de sus hijos, alumno de la M. A. U.

El señor Arias Salgado fue despedido en la torre de Mando del Aeródromo por todas las autoridades, militares, civiles y eclesiásticas asistentes al acto siendo acompañado hasta la puerta del avión, que había de trasladarlo a Madrid, por el coronel jefe de la M. A. U.

Como acto final, en uno de los hangares, fue servida una copa de vino español a las autoridades y asistentes al acto.

Hoy, aniversario del glorioso Alzamiento nacional

(Viene de primera página)
ra que "pretenden conocer y recoger las posibilidades de solución a tales problemas (sociales) siguiendo la línea doctrinal del Movimiento, mediante la colaboración de todos los órganos técnicos del Departamento. Por su desarrollo, y la competencia y entusiasmo de cuantos en ellas participan, es de esperar que tal finalidad se cumpla satisfactoriamente, de manera especial en cuanto a repercusiones de la coyuntura económica actual sobre el empleo y movimientos migratorios, relaciones laborales, problemas y perspectivas de la seguridad social, y codificación de esta y del derecho laboral".

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA
El mismo periódico publica unas manifestaciones del ministro de Industria señor Planell, relacionadas con el momento industrial de España, en las que explica los principales efectos del plan de estabilización sobre la actividad fabril.

La incidencia sobre las medidas estabilizadoras —declara— sobre las diferentes industrias no podía ser evidentemente uniforme, pues de una parte, su efecto restrictivo sobre la demanda tenía forzosamente que afectar en un modo muy diverso a los distintos productos industriales, y por otra parte, los desequilibrios que existían entre la oferta y la demanda tampoco eran uniformes en las distintas industrias, sino, por el contrario, desiguales, y en la mayor parte de los casos o no existían o estaban a punto de superarse con los progresos de la industrialización, las de carbón, siderurgia, aluminio etc., cuya capacidad productiva se encontraba en plena expansión al producirse la contracción del mercado, contracción que fue más aguda en dichos sectores como consecuencia de la liquidación de los "stocks" en poder de los industriales profesionales. Afirmó después que el Ministerio de Industria, en íntimo contacto con el de Hacienda, vigila la situación de aquellas industrias que, de manera directa, pueden estar necesitadas de ayuda. Estima que los nuevos aranceles de aduanas, deben producir también un gran efecto reactivador, pues al disparar muchas incertidumbres respecto a la protección arancelaria de los diferentes productos industriales, es de esperar que pongan fin a la actitud expectante de los posibles inversores.—Cifra.

INAUGURACIONES

Guadalajara.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Pardo Goyoso se halla estos días recorriendo la provincia para asistir a diversas inauguraciones de obras y servicios.

Los presupuestos de estas obras que están siendo inauguradas suman veintinueve millones de pesetas.—Cifra.

BECCAS

Tolosa.—La delegación local de Juventudes ha convocado 303 becas "Alberto Ortega" para estudios de Bachillerato y de peritaje mercantil; 194 becas "Enrique Sotomayor" para ingreso en academias militares y alumnos ya ingresados; 110 becas "Miguel Blasco Vilateja" para Magisterio; 110 becas "Eljo Garay" para estudios eclesiásticos y 128 becas estudios universitarios.

También ha convocado la misma Delegación de Juventudes otras 148 becas para formación profesional.—Cifra.

CON MEMORACION EN MELILLA

Melilla.—Se ha conmemorado con gran solemnidad la fecha del aniversario del Alzamiento. El comandante general presidió un Teódeum en la iglesia arciprestal

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

LA COLONIA Y RESIDENCIA "LOS PINARES"

(SANTANDER)
inaugura y entrega HOY, día 18 DE JULIO, 120 viviendas, que forman la primera fase del total de 500 que está construyendo junto a las playas del Sardinero.

Los restantes pisos, se irán entregando por riguroso orden de solicitud.
PRECIO DE CADA VIVIENDA: 104.480 PESETAS
I. ENTREGA: 20.000.—Resto en amplias facilidades
Pida información sin compromiso a:
INMOBILIARIA SANDISA, S. A.
Lealtad, 18.—SANTANDER

MAS DEPORTES

Nueva victoria española en Santiago de Chile

(Viene de cuarta página)
no tienen los aciertos que aquellos.

GOL ESPAÑOL ANULADO

El dominio en esta parte corresponde a los chilenos, pero como en su primer partido han puesto de relieve la escasa profundidad de su vanguardia. Han exhibido un perfecto dominio de pelota, buen juego posicional y buena forma física, pero adolecen la rapidez y tiro en los últimos metros. A los seis minutos de esta parte Di Stefano marca un magnífico tanto, que el árbitro anula por fuera de juego de Peiró, entre las protestas del público.

Aranquistain, el portero suplente español se luce en varias batallas de mérito, sobre todo en disparo de Tono que el meta español debía a corner. El público anima ahora a sus jugadores y éstos tratan de marcar el tanto del honor. Lo defensa española, aunque no tan segura como en la primera parte, pues Santamaría está más flojo que Garay, impide los intentos de los chilenos.

GOL CHILENO

Por fin a los 42 minutos en ocasión de un avance de Chile, la defensa española incurre en falta, cerca del área. La saca Cortez y Musso, de cabeza envía el balón al fondo de la red. Los últimos minutos con de constante asedio de los chilenos, que animados por el gol atacan la puerta española. Aún antes de terminar, en el minuto 41 Sánchez abandona el terreno y es sustituido por Fouilleux.

En el último minuto se anota España un magnífico ataque con tiro de Collar, que Escuti detiene en soberbio parada. Termina el partido y los jugadores de ambas selecciones saludan desde el centro del campo. El público tributa a los españoles una gran ovación.

COMENTARIO

El partido, en realidad, ha durado solo cuarenta y cinco minutos, es decir, el primer tiempo, que es cuando España se ha empleado hasta barrer a los chilenos y hacerles encajar un rotundo tanteo, que dejaba bien sentada la superioridad del fútbol español sobre el de Chile. En este período el equipo español ha rayado a gran altura y todos sus nombres han realizado una perfecta labor de conjunto, que ha permitido al público chileno presenciar uno de los mejores partidos que se han jugado en Chile. Después, con la perspectiva del viaje a Argentina y el encuentro contra este país, hubo reserva por parte de todos y así Chile a pesar de jugar en inferioridad numérica, en la segunda parte pudo dominar territorialmente, y conseguir un gol.

Aun dentro de la gran labor de los españoles, es necesario destacar a Di Stefano, Suárez y Pei-

LA SITUACION EN EL CONGO

(Viene de primera página)
polaco en cuestión desembarcar armas, lo considerará como "un acto de guerra".

DIMISIONES

Leopoldville.—El ministro congolés para Asuntos Económicos ha presentado la dimisión en el Gobierno del primer ministro Lumumba.

En una carta dirigida al presidente, dice que la total desaparición de la confianza nacional internacional se le aparece a mí como desastrosa, añadiendo que las "fieras declaraciones de personas irresponsables habían dado como resultado una ola de odio racial que se extendía por todo el país".

Afirma también que la gravedad de los acontecimientos, la falta de autoridad del gobierno, tanto como la convivencia de ciertos ministros al alentar el emperameo de la situación "me han llevado a adoptar la decisión de dimitir".

La radio del estado belga anunció Leopoldville, de uno de sus correos en un despacho, fechado en Ginebra, que otros tres ministros también han dimitido, y son los de Asuntos Exteriores, ministro residente en Bélgica, representante permanente en las Naciones Unidas.—Efe.

CAPTURA

Leopoldville.—Las autoridades de seguridad de la provincia de Katanga anunciaron, aquí, que ha sido capturado el general Landulla, recientemente nombrado comandante en jefe de la fuerza pública de todo el Congo, por el Gobierno central de Patricio Lumumba.—Efe.

REFUGIADOS

Leopoldville.—Las tropas congoleñas han derribado aviones encargados de evacuar refugiados blancos, según noticias llegadas a esta capital.

Uno de los aparatos era un helicóptero en el que iba un comisario de distrito belga. El otro era un avión de reconocimiento que iba pilotado por un teniente general de la fuerza aérea belga.

Las autoridades belgas han pedido a las fuerzas de las Naciones Unidas el envío de una columna de socorro a la zona de Inksil, donde se produjo el incidente, en busca de posibles supervivientes.—Efe.

Ayer terminó la Vuelta Ciclista a Francia

(Viene de cuarta página)
11. etapa: Pau - Luchon (161 kilómetros). — 1, Gimmi (Suiza - Luxemburgo).
12. etapa: Luchon - Toulouse (176 kilómetros). — 1, Graczyk (Francia).
13. etapa: Toulouse - Millau (224 kilómetros). — 1, Proost (Bélgica).
14. etapa: Millau - Aviñón (217 kilómetros). — 1, Van Geneudden (Bélgica).
15. etapa: Aviñón - Gap (187 kilómetros). — 1, Van Aerde (Bélgica).
16. etapa: Gap - Briançon (172 kilómetros). — 1, Battistini (Italia).
17. etapa: Briançon - Aix Les Bains (229 kilómetros). — 1, Graczyk (Francia).
18. etapa: Aix Les Bains - Chamon Les Bains (215 kilómetros). — 1, MANZANIQUE (ESPAÑA).
19. etapa: Pontarlier - Besançon (83 kilómetros contra reloj). — 1, Graf (Suiza - Luxemburgo).
20. etapa: Besançon - Troyes (229 kilómetros). — 1, Beuffeuil (Centro - Mediodía).
21. etapa: Troyes - París (200 kilómetros). — 1, Graczyk (Francia).

MAS DATOS PARA LA HISTORIA DEL "TOUR"

París.— El italiano Nencini, que ha cubierto los 4.173 kilómetros de la Vuelta, al promedio de 37.210 kilómetros por hora, es el nuevo recordman de la competición.

El record anterior, estaba en poder del luxemburgués Charly Gaul desde 1958, con da media de 36.905 kilómetros por hora.

La media general de la 47 edición de la Vuelta ha sido de 37.528 kilómetros por hora.

El francés Graczyk ha sido declarado el más combativo de la 47 edición de la Vuelta a Francia, con un total de 363 puntos, seguido de Battistini, con 161; Milesi, 156 y Beuffeuil, 50.

Por tanto, al corredor Graczyk le corresponderá un premio de 5.000 nuevos francos por ser el supercombativo.

Julio 18

Ss. Camilo de Lelis, cf., Sinfrosia y sus siete hijos, Federico, ob., Marina, vg., Emili, Blanc, mr.
SOL.—Sale a las 5. Se pone a las 19.42.
LUNA.—Sale a la 1.10. Se oculta a las 15.15.
Van del año 200 días. Falta, 136.
Luna nueva, el 23.

SALA DE FIESTAS

TEMPORADA DE VERANO

De 1 a 2
VERMOUTH - BAILE
A las 4
PROGRAMA DE VARIADADES
De 7 a 10
ANIMADO BAILE
11.30 noche
BAILE Y ATRACCIONES

LAURA
LOLITA GONZALEZ
Orquesta "GRAN TEATRO"

LA SITUACION EN EL CONGO

(Viene de primera página)

polaco en cuestión desembarcar armas, lo considerará como "un acto de guerra".

DIMISIONES

Leopoldville.—El ministro congolés para Asuntos Económicos ha presentado la dimisión en el Gobierno del primer ministro Lumumba.

En una carta dirigida al presidente, dice que la total desaparición de la confianza nacional internacional se le aparece a mí como desastrosa, añadiendo que las "fieras declaraciones de personas irresponsables habían dado como resultado una ola de odio racial que se extendía por todo el país".

Afirma también que la gravedad de los acontecimientos, la falta de autoridad del gobierno, tanto como la convivencia de ciertos ministros al alentar el emperameo de la situación "me han llevado a adoptar la decisión de dimitir".

La radio del estado belga anunció Leopoldville, de uno de sus correos en un despacho, fechado en Ginebra, que otros tres ministros también han dimitido, y son los de Asuntos Exteriores, ministro residente en Bélgica, representante permanente en las Naciones Unidas.—Efe.

CAPTURA

Leopoldville.—Las autoridades de seguridad de la provincia de Katanga anunciaron, aquí, que ha sido capturado el general Landulla, recientemente nombrado comandante en jefe de la fuerza pública de todo el Congo, por el Gobierno central de Patricio Lumumba.—Efe.

REFUGIADOS

Leopoldville.—Las tropas congoleñas han derribado aviones encargados de evacuar refugiados blancos, según noticias llegadas a esta capital.

Uno de los aparatos era un helicóptero en el que iba un comisario de distrito belga. El otro era un avión de reconocimiento que iba pilotado por un teniente general de la fuerza aérea belga.

Las autoridades belgas han pedido a las fuerzas de las Naciones Unidas el envío de una columna de socorro a la zona de Inksil, donde se produjo el incidente, en busca de posibles supervivientes.—Efe.

"Record" mundial que deberá ser homologado

Un canadiense ha cubierto los cien metros lisos en 10 segundos justos

Sakaton (Saskatchewan, Canadá)—Harry Jerome, de Vancouver, ha mejorado en una décima de segundo el record oficialmente homologado en los 100 metros, lisos, al registrar en la distancia 10 segundos justos. Los directivos y cronometristas de la prueba de hoy, manifestaron que el viento reinante estaba muy por debajo del límite permitido, por lo que la marca de Jerome sería sometida a homologación.

COMO UNA OBRA DE ARTE!

Señala sus impresiones

editados en
Galerías
GRAFICOS
Diario de Burgos

ESCENARIOS Y PANTALLAS...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

La Bardot no tiene derecho a censurar las "memorias" de su ex-secretario

Así lo decretan los tribunales

Alain Carré ha vendido los derechos de su libro (titulado «Vida con Brigitte») por más de millón y medio de pesetas

París. — Brigitte Bardot, ha perdido la acción judicial por ella entablada para que se le concediera derecho a censurar previamente las memorias escritas por su secretario particular Alain Carré.

Estas memorias, que llevarán el título de «Vida con Brigitte», han sido escritas por Alain Carré sin conocimiento de la famosa actriz. Cuando ésta se enteró, demandó a su antiguo secretario particular, pero el juez ha dictaminado que ningún derecho de previa censura existe en este caso.

Carré ha vendido los derechos del libro por 140.000 nuevos francos (más de millón y medio de pesetas) y la obra será publicada por vez primera en serial en el periódico dominical «France Dimanche». Varias publicaciones norteamericanas y británicas desean adquirir los derechos de estas memorias para su publicación en los respectivos países.

Audrey Hepburn ha tenido un niño

Lucerna (Suiza). — La actriz de cine británica Audrey Hepburn ha dado a luz un hijo, en el hospital cantonal de Lucerna. Audrey Hepburn está casada con el actor y director cinematográfico Mel Ferrer.

Una fuente estrechamente allegada a la familia ha dicho que el niño tendrá por nombre Gean.

Gran Teatro

A las 5, 7,45 y 11 noche. Un programa de selección! «EL MEDICO DE STALIN» estreno y «CRUCE DE DESTINOS», en CinemaScope, por Ava Gardner, Steward Granger. (Autorizado mayorcitos res 16 años).

Avenida

A las 5, 7,45 y 11 noche RIGUROSO REESTRENO DE LA MARAVILLA DEL SEPTIMO ARTE «EL ARBOL DE LA VIDA», en CinemaScope, por Elizabeth Taylor, Montgomery Clift. (Autorizado mayores 16 años. ULTIMO DIA).

Coliseo

Continúa de 5 a 1 de la madrugada. Un programa gigante! «UN CRIMEN POR HORA». Estreno de extraordinaria intriga y «LOS VIKINGOS», en CinemaScope, por Kirk Douglas, Janet Leigh, Tony Curtis. (Autorizado mayores 16 años).

Rox

Continúa de 3,30 a 7,15 y 7,45 y 11 noche. «SITTING BULL». (Tecnicolor) y «DOCE HOMBRES SIN PIÉDAD». (Telorado).

Calatravas

Continúa de 3,30 a 7,15 y 7,45, «LA CHICA DEL RIO». (Tecnicolor) y «FUERTO AFRICA». (Tecnicolor). (Mayores).

Uno de los astros más jóvenes

TEATRO AVENIDA MAÑANA

Conrado Blanco

EMPRESARIO Y DIRECTOR DEL TEATRO LARA, DE MADRID, PRESENTA A

ANDRES MEJUTO

con RICARDO ALPUENTE — ANA MARIA MENDEZ — LUIS S. TORRECILLA — DOLORES LEMOS y

JOSE LUIS PELLICENA

Con el GRANDIOSO ESTRENO

Los años del Bachillerato

PRECIOS POPULARES: BUTACAS DE 10 A 40 PESETAS

Localidades a la venta

GRAN CIRCO ESPAÑOL

¡EL ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR QUE BURGOS ESPERA!
FESTIVAL MUNDIAL DEL CIRCO 1960
CIRCOS COLABORADORES INCRITOS

Circo CHIPPERFIELDS (Inglaterra): CAPELLINI CHIMPES, la original revista de simios. Circo PARZ (Italia): LOS DIABLOS VOLANTES, audaces gimnastas. Circo BELLY (Luxemburgo): GRUPO DE PONEYS Y LLAMA DE MR. GEORG. Circo RINGLING BROS (U. S. A.): ATILINA, la sensacional funámbula de fama mundial. Circo ANKARA (Turquía): MISS CLARIS, con sus palomas inteligentes. Circo SERRAZANI (Argentina): MITCHELL, JEROMITO Y JEROMIN, payasos mímicos musicales. Circo FOSSET (Irlanda): 12 O'FARRRELL GIRLS, grupo acrobático. Circo DUMBAR (Venezuela): TRIO DEL VAL, singulares malabaristas. Circo ALTHOFF (Alemania): SAHIB, el elefante mayor del mundo, presentado por TARZAN. Circo COLISEU DOS RECREIROS (Portugal): PLUTO AND GARI, los perros fenómenos de Felú. Circo BEATY CLYDE (U. S. A.): PINITO DEL ORO, la gran figura española del circo mundial.	Circo ATAYDE (México): TROUPE ALCARAZ, prodigiosos trapealistas. Circo ADRIA (Yugoslavia): LULY PEREZOFF, excepcional jongleur. Circo PRICE (Madrid): TOROS BRAVOS AMAESTRADOS, por Manuel Rueda. Circo BERLIN (España): HERMANOS ALONSO, dislocantes payasos musicales. Circo JONGHUE (Bélgica): TROUPE FRANKYS, acróbatas a caballo. Circo FORMOSA (China): TROUPE CHENG-TUCHING, en sus legendarios juegos del país. Circo CONTINENTAL (Sudáfrica): TROUPE ARABE MARRASES, la furia del desierto. Circo KANIE RAYMANN (India): RONY TRIO, jockeys. Circo KNIE (Suiza): DOS GISELAS, voladoras a caballo. Circo MEDRANO (Francia): SEIS MONTMARTRE GIRLS. Circo BULLEN BROTHERS (Australia): LA CABALLERIA DE FRANKELLO.
---	--

MAESTROS DE CEREMONIA:
IRENE D'ASTREA Y GUSTAVO RE

320 ARTISTAS COSMOPOLITAS
DE LOS CINCO CONTINENTES 320!
UNA DESLUMBRANTE PRODUCCION
CIRCENSE DE KAPS Y JOHAM!

INAUGURACION AVISOS

MAÑANA, MARTES 8 TARDE Y 11 NOCHE

a) Las taquillas funcionarán desde 11 mañana, despachándose para los tres días sin aumento de precio.
 b) Las funciones empezarán puntualmente, por la extensión del programa.
 c) Las localidades, reservadas por agencias, autocares y pueblos comarcianos se pondrán a la venta una hora antes de comenzar cada espectáculo.
 d) Nuestro espectáculo es absolutamente moral y apto para todos los públicos, y nuestras instalaciones completamente impermeables.

MIÉRCOLES Y JUEVES ÚLTIMOS DIAS EN BURGOS!

Dirección general U. C. E. S. A. - J. M. CARCELLÉ - C. SALA. ARTHUR KAPS y FRAENZ JOHAM

Noticiario de Hollywood

Con los nombres de Nicole Maurey y Nina Shipman ha quedado completo el reparto de «High Time» que se halla en rodaje en los estudios 20th Century-Fox. Nicole Maurey, que ha regresado de Francia a Hollywood expreso para intervenir en esta película, trabajará en ella junto a Bing Crosby, con el que hizo su debut en el cine americano en «El niño perdido». Por lo que respecta a Nina Shipman se halla bajo contrato con la Fox, en cuyos estudios ha interpretado ya «Blue Denim».

«High Time» la realiza Blake Edwards y produce Charles Brackett en CinemaScope y color por DeLuxe. El reparto estelar lo completan el cantante Fabian Tuesday Welt y Richard Beymer.

Susan Kohner y la Universal-International acaban de firmar un contrato por varias películas, que estipula un mínimo de una película por año durante los próximos cinco años, en los estudios en que la joven y talentosa actriz hizo «Imitación a la vida», labor que le valió ser nominada por el Oscar de la Academia Cinematográfica para la mejor actriz secundaria. Fue también en los estudios de la Universal que Susan Kohner hizo su debut ante las cámaras con el cinegrama de gran éxito, «Regreso del Infierno».

La firma del contrato fue anunciada por Edward Muhl, vicepresidente encargado de la producción.

Susan Kohner se instalará en los Estudios Universal este otoño para iniciar sus labores de acuerdo con el nuevo contrato.

de Hollywood está recibiendo ayuda por partida doble en el arte dramático en su más reciente interpretación dramática.

En su papel de Julio César, en la Producción Hyrna «Espartaco», que será distribuida por Universal-International, John Gavin —el deceado en la lista de famosos Cesáres cinematográficos— está recibiendo ayuda de la forma como comportarse para caracterizar con toda propiedad al famoso romano de dos de los mejores actores que se han podido admirar en el cine, éstos son su compañero y co-estrella de «Espartaco», Sir Laurence Olivier y Claude Rains.

«Con profesores de este rango —dice Gavin— tengo la seguridad de que mi César saldrá a la perfección».

El famoso Laurence Olivier ha dado últimamente, de nuevo, la nota, con su divorcio. Entre las causas que se alegan de su actitud, una de ellas es que su esposa, Vivian Leigh, la artista de los grandes ojos verdes, ha envejecido mucho mientras él conserva la buena presencia...

A pesar de ello, parece que el presunto Laurence Olivier tampoco le faltan achaques. Y, en lo artístico, se le critica ya, diciendo que sus interpretaciones distan de ser las que le dieron fama.

Laurence ha tenido que retrasar el rodaje de una película que preparaba. No encuentra el financiero que le preste el capital necesario para llevar adelante el proyecto.

La primera película de «suspense» que ha realizado Metro Goldwyn Mayer dentro del año actual, es «The Last Voyage», escrita, producida y dirigida por Andrew L. Stone y su esposa Virginia, en calidad de productor asociado. «El último viaje» (The Last Journey) está filmada en gran parte en la costa japonesa, a bordo de un elegante trasatlántico. Es un drama de heroísmo y terror entre los mil quinientos pasajeros a bordo de un barco que naufraga. Los intérpretes principales de «The Last Voyage» son Robert Stack, Dorothy Malone, George Sanders y Edmond O'Brien con la presencia de la niña de seis años Tammy Maribugh.

En Estados Unidos estiman que Ava Gardner es cada vez menos norteamericana

El hecho de que Ava Gardner haya estado en Norteamérica, fue considerado en Hollywood como una gran novedad, después de que la artista lleva tantos años residiendo en Europa y en particular en Italia y España.

Cada día de ser espía por los reporteros, marcha a Palm Spring con el propósito de ocultarse. Pero Ava es demasiado temperamental para mantener el incognito. Por lo pronto fue multada ya dos veces. Una de ellas debido a que marchaba en su automóvil a 59 millas por hora en una zona donde la máxima velocidad autorizada es de 35 millas. Los motoristas que consiguieron darle la caza descubrieron que su licencia de conducción había caducado en 1953. Nueva multa.

Ava ha regresado nuevamente a Europa. Los estadounidenses piensan que esta actriz americana es cada día menos americana. Desde que fue por primera vez al Viejo Continente, se dejó ganar completamente por aquellos países, escribe un periódico. Hay quien dice que en las naciones mediterráneas que son sus predilectas, la vida está menos mecanizada que Norteamérica y, por consiguiente, es más agradable. En esto, Ava no puede olvidar su origen: el viejo Sur, donde la existencia sigue teniendo un ritmo antiguo y pausado.

LEA LA HOJA DEL LUNES

PISOS MAGNIFICOS

3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID: La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION. DESEMBOLSO INICIAL: desde 37.000 y 30.000 PESETAS RESTO DEL PRECIO CON GRANDES FACILIDADES: hasta 10 y 30 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO de SIMANCAS. DESEMBOLSO INICIAL: desde 10.000 PESETAS PAGO DEL RESTO DEL PRECIO: en 10 y 30 AÑOS

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA JOSE BANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA Monte Esquinza, 6 - Tel. 24 86 35 MADRID

Fermín Murillo, Antonio Ordóñez, Diego Puerta Paco Camino, Juan Antonio Romero, «Chamaco» y «El Trianero», cortaron orejas ayer

El debutante Manolo Naranjo dio origen a un curioso incidente en la plaza «Monumental» de Madrid

Barcelona. — Corrida en la plaza de Las Arenas. Toros del Conde de Mayalde, de los que dos fueron aplaudidos en el arrastre. «Pedres» estuvo valiente en su primero y fue ovacionado. Cumplió discretamente en el cuarto. Jaime Ostos se mostro artista y valiente en sus dos toros y fue aplaudido. En la enfermería le apreciaron un esguince en la muñeca derecha, de pronóstico reservado. Fermín Murillo fue aplaudido en su primero. En el último hizo una faena muy valiente y mató de una estocada hasta el puño. Ovación, una oreja y vuelta.

CORRIDA EN SEVILLA

Sevilla. — Corrida en La Maestranza. Buena entrada. Un toro de Concha y Sierra, para los rejonadores hermanos don Angel y don Rafael Peralta, que tuvieron una actuación muy lucida, siendo ovacionadísimo. Sies toros de Celestino Cuadri, bien presentados. Bartolomé Jiménez Torres, ovación y salida en el primero y palmas en el cuarto. Antonio González, ovación y vuelta en uno y palmas y pitos en el quinto. Manolo Zepa, aplausos en el tercero y división de opiniones en el sexto.

BUENA CORRIDA EN LA LINEA

La Línea. — Primera de feria. Seis toros de los herederos de don José Belmonte, mansos y peligrosos. Antonio Ordóñez hizo dos faenas maestras, artísticas y dominadoras, entusiasmando a los espectadores. Le concedieron tres orejas y dio dos vueltas al ruedo. Diego Puerta gran faena en su primero, premiada con las dos orejas de lastado. En el quinto oyó palmas. Paco Camino, faena emocionante y artística en el tercero. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En el último, escucho abundantes palmas.

EN SAN FELIU DE GUIXOLS

San Felú de Guixols. — Seis toros de Adón Alonso, de Salamanca, bravos y bien presentados. Juan Antonio Romero, ovación, oreja y vuelta, en el primero y palmas en el cuarto. «Chamaco» estuvo bien en el segundo y fue ovacionado dando la vuelta al ruedo. Triunfo en el quinto, del que otorgaron las dos orejas. «El Trianero», alcanzó un gran triunfo en sus dos toros y cortó tres orejas. Dio tres vueltas al ruedo. Triunfo en el quinto, del que otorgaron las dos orejas. «El Trianero», alcanzó un gran triunfo en sus dos toros y cortó tres orejas. Dio tres vueltas al ruedo. Triunfo en el quinto, del que otorgaron las dos orejas.

NOVILLADAS

Hubo novilladas en abundancia, tanto picadas como de las llamadas económicas. Destacaron los triunfos de los siguientes diestros: «Palmeño», en «Vista Alegre». Este diestro fue muy ovacionado en sus dos novillos y dio una vuelta al ruedo. Se le adjudicó una oreja de plata, que había instituido la empresa para el novillero de actuación más destacada. Alfonso Vázquez (una oreja), en Bilbao, donde se lidiaron novillos de Eduardo Miura. «El Viti» (dos orejas), Rafael Chacarte (una oreja) y José Simoes (dos orejas y salida a hombros), en Cáceres. José Luis Lozano (dos orejas), Pedro Santa María (dos orejas), en Andújar; Sergio Díaz (dos orejas), Enrique Trujillo (cuatro orejas) y Rafael Cruz (una oreja), en Baeza; Pepe Osuna (una oreja), en San Sebastián; Ansel Martínez «El Greco» (una oreja) y Efraim Girón (cuatro orejas, dos rabos y salida a hombros), en Vinaroz; Emilio Oliva (una oreja) y Rafael Pemar (dos orejas y un rabo), en San Fernando; Mondongo II (una oreja en cada novillo), Andrés Montero (una oreja) en Zaragoza; Manolo Lozano (una oreja) y César Ortega (dos orejas y salida a hombros), en Ibiza; Manolo Amador (una oreja), Manolo Herrero (tres orejas), en Alicante; Pepin Guerrero (una oreja), en Molina de Aragón; el rejonador Alvarito Domecq (dos orejas y un rabo) y Alfonso Avila (dos orejas y un rabo), en Barbate de Franco; Julio Márquez (tres orejas y salida a hombros), en Santander; Manuel Campo (una oreja), Capdevila (cuatro orejas) y «Quinito» (dos orejas), en Sanlúcar de Barrameda; Pepin Moreno (dos orejas), en Alcalá de Henares; Antonio Medina (tres orejas) y Juan Osuna (tres orejas y un rabo), en Vélez Málaga; Paco Rajón (tres orejas y un rabo) y Manolo Carnero (una oreja), en Montilla; Carmelo Espinosa (dos orejas), Antonio Ama-

Conde, que fue curado de un puntazo en una pierna y herida en la boca, de pronóstico reservado. (Resumen de «Cifra»).

En la plaza «Monumental» de Madrid, hizo su presentación el diestro Manolo Naranjo con novillos mansos y peligrosos de Cuadri. Al laptrear a su primero fue empujado y volteado aparatadamente. Se despojó de la casaca, coleta y zapatillas y dio unos mantazos por la cara. Al entrar a matar, fue empujado nuevamente y derribado. Paso a la enfermería, en brazos de las asistentes, pero se escapó de la mesa de operaciones y en veloz carrera llegó al ruedo. Arrebató la muleta y estoque a Adolfo Aparicio y despachó al novillo de dos pinchazos y estocada buena. Se le volvió a la enfermería, donde le fueron apreciados puntazos corridos múltiples y una herida en la región parietal posterior, con destroz y otra herida en la región glútea del lado izquierdo, que también producía destrozos, calificadas de pronóstico grave. Paso al Sanatorio de Toreros.

También fue curado en la misma enfermería el novillero Adolfo Aparicio de una herida en el muslo izquierdo, de 10 centímetros de longitud, que producía destrozos, de pronóstico menos grave. Paso asimismo al Sanatorio de Toreros.

Resultaron también lesionados: Rafael Chacarte, en Cáceres. Sufrió un puntazo en la región glútea; de pronóstico menos grave.

El picador Juan Ramos, en Vélez Málaga. Resultó con la fractura de cubito y radio derecho, de pronóstico menos grave.

Pascual Garfido, en Figueras. Sufrió una herida en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado.

Julio Ramos, en Valladolid. Se le apreció un puntazo en el escroto, de pronóstico reservado. También resultó herido en la misma plaza el diestro Armando

Conde, que fue curado de un puntazo en una pierna y herida en la boca, de pronóstico reservado. (Resumen de «Cifra»).

Festival en Haro a beneficio de «Tinín»

«Litri» sufrió una contusión de pronóstico reservado

Haro. — El malogrado torero «Tinín»; en una ceremonia religiosa celebrada en la basílica de la Virgen de la Vega, Patrona de Haro, y en cumplimiento de una promesa, ha hecho ofrenda del traje de lúces que usó en la última corrida que toreó en la plaza de Burgos, donde sufrió el percance que le ha retirado de los ruedos.

Asistieron al acto los duques de Alba, alcalde de la ciudad, representaciones de peñas taurinas los diestros que actuarán en el festival que a beneficio de «Tinín» se celebrará esta tarde y numerosas personas que llenaban el templo. —Cifra.

«LITRI», CONTUSIONADO EN EL FESTIVAL

Haro (Logroño). — Festival taurino a beneficio de Faustino Inchausti «Tinín». Preside la duquesa de Alba, a quien acompañan en el palco el malogrado niño torero, el gobernador civil de la provincia, alcalde de Haro y otras personalidades.

Seis novillos de Ocejo Infante, bravos.

Fernando Domínguez, una oreja. Rafael Vega, «Gitanillo de Triana», una oreja. Manuel Escudero, dos orejas, rabo y vuelta. «Litri» dos orejas y rabo y pasó a la enfermería donde fue asistido de un golpe en el abdomen, pronóstico reservado. Rafael Montero «Rafalet», una oreja. Juan Luis de la Rosa, una oreja.

Concurso de artículos periodísticos sobre el vino

El Sindicato provincial de la Vid de Barcelona, organiza un concurso nacional de artículos periodísticos que se sujetará a las siguientes bases:

Podrán tomar parte en el Concurso todos los artículos periodísticos publicados en la Prensa diaria o periódicos españoles, en el período comprendido entre el 15 de Junio y el 31 de Octubre del corriente año.

Los artículos deberán enaltecer el vino. El tema y la extensión son libres. A título simplemente de orientación se indican los temas siguientes: el vino en las artes plásticas, en la literatura, en la alimentación, en la mesa, en la medicina, en la historia, etcétera, etcétera.

Quedan excluidos del concurso aquellos artículos que traten exclusivamente de un vino determinado o de una región vinícola.

Los artículos deberán enviarse por duplicado a nuestro domicilio social, Via Layetana, 18, quinto, Barcelona (3), en el recorte de Prensa que se hubiese publicado hasta el 5 de Noviembre de 1960.

Se establecen los siguientes premios: Primer premio, de 20.000; segundo premio, de 10.000 y tercer premio, de 5.000.

El Concurso se fallará en la primera quincena del mes de Diciembre del corriente año, y se hará comunicado a la Prensa nacional y directamente a los autores premiados.

Los artículos premiados, serán propiedad del Sindicato de la Vid, que podrá reproducirlos libremente, citando el autor.

Cuadro de especialidades de la Asociación de la Prensa

- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 3667.
- CIRUGIA**
Don Carlos Aranguena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono, 5369.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**
Don Ignacio López Sáiz, Santander, 10, 3.º. Teléfono, 3478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telf. 3789.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.
- OPFTALMOLOGIA**
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Telf. 1066.
- OTORRINOLARINGOLOGIA**
Don Manuel López Gómez (de la Clínica de Barrantes), Espolón, 29. Teléfono, 3577.
- PUERICULTURA**
Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono, 1319.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA**
Don César Vallejo, San Pablo, 14. Teléfono, 4137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazó (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono, 3591.
- ANALISIS CLINICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 3789.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono, 4665.
- PRACTICANTE Y CALLISTA**
Don Elías Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono, 2752.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica «Barrantes». Teléfonos, 1847 y 1491.
- AMBULANCIA**
Teléfonos, 1847 y 5369.
- MATRONA**
Doña Margarita San José, Plaza de José Antonio, 13 (Honorable). Teléfono, 3977.

Nuevo y rotundo triunfo (4 - 1) de la selección española frente a la de Chile

Todo el equipo funcionó a la perfección y se mostró netamente superior al contrario, sobresaliendo el juego de la delantera

Di Stéfano (2), Pereda y Peiró, lograron los goles españoles

Santiago de Chile.—España, 4; Chile, 1.
El rotundo 4-0 del pasado día 14 entre las selecciones de España y Chile no ha restado público al segundo partido jugado hoy, pues más de cincuenta mil espectadores se congregaron en el Estadio Nacional para asistir a la segunda exhibición del equipo español.

El terreno de juego, bien cuidado, estaba muy blando como consecuencia de la fuerte lluvia caída durante el día de hoy.
Los dos equipos aparecieron juntos en el terreno de juego y la ovación que se tributó a ambos fue apoteósica, ovación que se repitió cuando el equipo español posó ante los fotógrafos. El colegiado argentino Sr. Ventre es el encargado de dirigir la contienda ayudado por su compatriota Pradaudé y el chileno Domingo Bazán.

Alineaciones:
Chile: Escutti; Valdés, Sergio, Navarro; Cortez, Fernando Navarro (Hernán); Martínez, Rodríguez; Moreno, Musso, Ramírez, Tolo y Sánchez (Poilleux).

España: Ramallets (Arcaustain); Rivilla, Garay (Santamaría) Pachin, Segarra (Vidal, Verges); Pereda, Suárez (Martínez), Di Stéfano, Peiró y Collar.

En el sorteo de campo correspondió a Chile, por lo que Di Stéfano puso la pelota en juego que rápidamente interceptó Cortez. Se hace con la pelota Suárez que en corto envía a Di Stéfano y al medio minuto de juego, ante el asombro de público y jugadores chilenos, Di Stéfano marca el primer tanto de la selección española.

Como consecuencia de este tanto en frío hay unos momentos de desconcierto en las filas chilenas pero animados por el público se reaniman. Se lanzan al ataque para tratar de anular la ventaja española y Ramallets tiene que intervenir en un peligroso tiro de Moreno, que el portero español pone en córner, al rechazar la pelota de puños.

España, en estos momentos de furia chilena, hace una serena defensa y todo el equipo, perfectamente ensamblado, va apodrándose poco a poco de la iniciativa hasta imponer su juego.

GRAN JUEGO DE LA DELANTERA ESPAÑOLA

A los quince minutos, la iniciativa es ya totalmente española y el público se rinde al juego de España, cuya delantera borda toda clase de jugadas. Suárez, Di Stéfano y Pereda junto a Peiró se lucen en esplendidos avances, que rebasan a la defensa chilena, por lo que el portero Escutti tiene que realizar arriesgadas jugadas para evitar que su puerta sea perforada. En peligrosa jugada de Collar, Navarro el central, se tira a sus pies en falta y corta la jugada, sin que el árbitro la sancione.

El público aplaude al equipo español por su juego brillante.
La delantera española en una tarde magnífica inspiración borda jugadas, se infiltra una y otra vez en la defensa chilena y todo el ataque que se muestran muy incisivo, contrastando con el chileno, que pierde numerosas jugadas por un exceso de pases en horizontal y retención de pelota, que facilita la segura tarea de la defensa española.

OTRO GOL DE DI STEFANO
A los 29 minutos de juego se produce el segundo tanto de la tarde. Chile incurre en córner, que saca Collar. Recoge Peiró, que remata desviadamente y Di Stéfano, colocado en la trayectoria de la pelota marca imparablemente el segundo tanto. El juego español desconcierta a los chilenos. La tripleta central, bien secundada por los extremos avanza constantemente.

PEREDA MARCA
A los 37 minutos el tercero, después de una jugada iniciada desde la defensa con tiro de Segarra, que rechaza Navarro y que recogido por Pereda da ocasión a que el cruzado disparo del joven extremo español llegue al fondo de la red.

NUEVO GOL
Insiste España en su magnífico juego. No han transcurrido tres minutos del tanto anterior cuando se produce el cuarto y mejor tanto de la jornada, en jugada iniciada en los medios con pase perfecto a Peiró. El interior se interna, burla la desesperada salida de Escutti y marca el cuarto entrando la pelota suavemente en la red chilena. La ovación que tributa el público es de gala. Con el partido resuelto aún sigue España con su exhibición.

A los 42 minutos se produce un incidente de palabra entre el chileno Ramírez y el árbitro, el cual se ve obligado a expulsar al delantero centro de Chile. Con diez jugadores Chile y cuatro tantos a cero está el partido decidido y se llega al descanso.

SEGUNDO TIEMPO
En el segundo tiempo se producen modificaciones en los dos bandos. Parece que este segundo periodo sería motivo de un mayor tanteo que en el primero por la inferioridad numérica de Chile, pero los españoles pensando seguramente en el partido del domingo con Argentina, se reservan y aunque ligan jugadas muy buenas no se emplean con la profundidad de la primera parte. Por otro lado los jugadores que han reemplazado a los primeros (Pasa a segunda página)

Va completándose la plantilla del Burgos C. F.

Se han fichado doce jugadores y están a punto de hacerlo seis más y el entrenador

Dentro de pocos días, concretamente el primero de Agosto, iniciarán los jugadores del Burgos sus entrenamientos. Apenas se han apagado los ecos derivados de las últimas jornadas de la anterior temporada y ya otra vez nos encontramos en el umbral de la próxima; nuevas caras, nuevo estilo y nuevas inquietudes, aunque estas suelen ser repetición de las anteriores.

La directiva del Burgos mantiene su dinamismo y entusiasmo, cualidad que ha demostrado en las dos temporadas que lleva rigiendo el club. Gracias a ello se cuenta en firme con una plantilla de jugadores bastante nutrida y para el día en que den comienzo los entrenamientos estará completa. Pasemos un ligero repaso a la formación actual y posible del equipo para iniciar a los aficionados en el conocimiento de nombres y otros datos de los jugadores que el próximo año vestirán la camiseta del Burgos.

Para la portería, descartado Beitia, cuyo fichaje por el Atlético de Madrid parece confirmado, se cuenta con Pacheco y probablemente con Asenjo, del Arenas de Guecho, al que vimos en el partido de Ferias y con Aguirre, del Guecho, con lo que este difícil y responsable puesto quedará bien cubierto.

En la defensa tenemos cuatro hombres ya seguros. Monasterio, Peñafía, Carmelo, del Cacereno; y Chares, procedente de la Gimnástica Arandina. Un cuarteto de suficiente garantía, en una línea donde han causado baja dos hombres de gran calidad.

La línea media cuenta con el menor número de nombres, y los tres ya conocidos. Resques, Juez y Zamanillo, con los cuales podrá alternar, siempre que lo exigieran las circunstancias, alguno de los que forman, a priori en la delantera.

La línea de ataque, que fue la más débil del pasado año, está en plena constitución. Sin apresuramientos, sin prisas, va tomando consistencia y ayer mismo los directivos gestionaban en un viaje la adquisición de algún destacado elemento.

Firmes están Martínez, del Osasuna; Argos, Angel, Fausti, procedente del Logroñés y son probables, ya que las gestiones iniciadas llevan camino de ser culminadas Giron, del Ponferrada; Ceballos, interior del Torrelavega; Fraile, cedido por el Valladolid; Rodilla, del Salamanca, cedido por el mismo club y algún otro. El fichaje del burgales Martínez por el Valladolid, cuando se contaba con él para el Burgos, deja el puesto de delantero centro pendiente de cubrir. La directiva gestiona la adquisición de un buen jugador y las gestiones se llevan con absoluta reserva, por lo que nada podemos adelantar referente al nuevo arriete burgales.

Esta plantilla de jugadores estará dirigida, —el contrato ya está perfilado— por el entrenador Raia, hombre de prestigio que anteriormente dirigió al Real Valladolid y el pasado año lo hizo a la Cultural Leonesa. Una adquisición de este elevado, para las posibilidades de nuestro club, pero que la directiva desea realizar para garantizar la buena actuación del equipo en el próximo torneo. El martes o miércoles vendrá Raia a Burgos, para ultimar la firma.

Esto es cuanto podemos, por hoy, adelantar a nuestros lectores y de llevarse las gestiones a la marcha actual, creemos que el próximo lunes podremos dar la relación definitiva de los jugadores que defenderán los colores de Burgos la próxima temporada futbolística.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Información patrocinada por **COMERCIAL VELO-MOTO** concesionaria de **BICICLETAS B. H.**, la marca de los campeones

El italiano Nencini, vencedor absoluto

Tres españoles se han clasificado en los veinte primeros puestos: Manzaneque (11º) Suárez (17º) y Morales (20º)

La última etapa la ganó el francés Graczyk

Troyes. (Servicio especial de "Alfil")— La salida de la vigésima primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido Troyes - París (200 kilómetros), ha sido dada a las once horas, veinte minutos de la mañana, a los 81 corredores que todavía siguen en carrera.
Esta última etapa del "Tour" no tiene dificultades en su recorrido.—Alfil.

PELICULA DE LA ETAPA
París. (Servicio especial de "Alfil")— La última etapa del "Tour" francés la han cubierto en peloton los corredores, hasta el Parque de los Principes.
La marcha del grupo se ha hecho sin forzar el tren, incluso con retraso sobre el horario previsto.
En la meta final del Parque de los Principes se impuso al sprint el francés Graczyk, siguiéndole Bruni.
De los 81 corredores que tomaron la salida, llegaron 78 en el peloton. Unicamente tres hombres —precisamente los españoles Otaño, Pacheco y Berrendero— llegaron retrasados.—Alfil.

Habiendo O S S A no quiero otra

COMERCIAL VELO - MOTO

Vitoria, 14. — Teléfonos, 2023 - 4763

RECORTE ESTE ANUNCIO Y PRESENTELO AL EFECTUAR SUS COMPRAS. — RECIBIRA UN OBSEQUIO

CLASIFICACIONES

- ### CLASIFICACION DE LA ULTIMA ETAPA
1. Graczyk (Francia), 5 horas, 19 minutos, 30 segundos (5-18-30 con bonificación).
 2. Bruni (Italia), 5-19-30 (con bonificación 5-19-00).
 3. Vio (Paris - Nordeste).
 4. Van Aerde (Bélgica).
 5. W. Van Est (Holanda).
 6. P. Van Est (Holanda).
 7. Everaert (Francia).
 8. Kersten (Holanda).
 9. Gainche (Oeste).
 10. Le Menn (Centro - Mediodía).
 11. Reimacke (Alemania).
 12. Robinson (Gran Bretaña).
 13. Nencini (Italia).
 14. Le Buhofel (Oeste).
 15. Simpson (Gran Bretaña).
 16. Beuffeul (Centro - Mediodía).
 17. Baffi (Italia).
 18. Strober (Suiza - Luxemburgo).
 19. Battistini (Italia).
 20. Bleneau (Oeste).
 21. Damen (Holanda).
 22. Picot (Oeste).
 23. Sabbadin (Italia).
 24. Le Dissez (Paris - Nordeste).
 25. Junkermann (Alemania), todos en el mismo tiempo que Graczyk.

25. Pauwels (Bélgica), 113-07-37.
26. Robinson (Gran Bretaña), 113-08-34.
27. Damen (Holanda), 113-09-03.
28. P. Van Est (Holanda), 113-11-30.
29. Simpson (Gran Bretaña), 113-17-25.
30. Vermeulin (Paris-Nordeste), 113-20-24.
31. Beuffeul (Centro - Mediodía), 113-20-44.
32. Everaert (Francia), 113-25-55.
33. Baldini (Italia), 113-29-48.
34. Van Den Borgh (Holanda), 113-34-09.
35. Dotto (Francia), 113-34-10.
36. Gainche (Oeste), 113-39-13.
37. Strecher (Suiza-Luxemburgo), 113-40-51.
38. Wasko (Paris - Nordeste), 113-42-16.
39. W. Van Est (Holanda), 113-48-52.
40. Iebuhotel (Oeste), 113-55-40.
41. Sabbadin (Italia), 113-57-29.
42. OTANO (ESPAÑA), 113-58-37.

- Los siguientes lugares:
62. MARIGIL, 114-44-33.
 63. PACHECO, 114-55-11.
 81. BERRENDERO, 117-07-44 (con bonificación).
- ### CLASIFICACION POR EQUIPOS
- La clasificación por equipos en la etapa de hoy ha sido la siguiente:
1. Francia, 15-57-30.
 2. Italia, 15-58-00.
 1. Ex aequo: Bélgica, 15-58-30; Suiza - Luxemburgo.
 2. Holanda, mismo tiempo.
 3. Suiza - Luxemburgo, idem.
 - Este - Sudeste, idem; Paris-Nordeste, idem; Oeste, idem; Centro Mediodía, idem; ESPAÑA, idem; Alemania, idem.
- La clasificación general definitiva por equipos ha quedado en la forma que sigue:
1. Francia, 335-43-43.
 2. Italia, 335-57-19.
 3. Bélgica, 336-46-44.
 4. ESPAÑA, 337-35-38.
 5. Holanda, 337-45-39.
 6. Paris - Nordeste, 338-41-24.
 7. Centro Mediodía, 338-45-44.
 8. Alemania, 339-36-35.
 9. Oeste, 339-52-18.
 10. Suiza - Luxemburgo, 340-14-48.
 11. Este - Sudeste, 342-00-45.

APOTEOSIS EN EL PARQUE DE LOS PRINCIPIES

París. — (Servicio especial de "Alfil")— El largo recorrido ha terminado en esta última jornada del "Tour" de Francia 1960, sin presencia de sol, pero sí de espectadores, que eran numerosísimos, tantos o más que los años anteriores y con más mérito, porque aún cuando no llovía, había una pequeña bruma muy desagradable.

Una muchadumbre inmensa, compuesta no solo de franceses, sino de las diversas colonias que aquí residen, sobre todo de la italiana, belga y española, enarbolaron banderolas a la gloria de Gostone Nencini, o de Joseph Planckaert y una muy discreta con un texto que decía: "¿Dónde está Bahamontes?", pero en el reverso se podía leer: "En casa".

Los corredores llegaron en un gran peloton que, conducido por Graczyk, hizo su entrada en el túnel de llegada, sin Darrigade, que acababa de pinchar a la entrada.

Vino a continuación el momento de las recompensas, de las vueltas de honor de los ramos de flores y de los besos, porque un gran número de esposas se arrojaban en las tribunas. Darrigade fue rápidamente consolado por su esposa. Gastone Nencini hizo un quite al protocolo y subiendo a la tribuna de honor, besó a su María Blanca, antes de presentarse a las personalidades, como el presidente del U. C. A. y el presidente de la F. C. C.

Los mayores aplausos le fueron tributados a Nencini, quien aventajado por poco a Mastrotto y el italiano obtuvo un éxito monstruoso cuando el locutor anunció que el "bouquet" del vencedor del "Tour" de Francia, 1960, sería enviado a Roger Riviere, Henry Anglade recibió aplausos y algunos pitos; Marcel Bidot, dio una vuelta de honor sobre la bicicleta de Mastrotto.

En revancha, Alfredo Binda utilizó la bicicleta de Mastrotto. Mientras que una lluvia fina hacía su aparición, terminaban las vueltas de honor. El "Tour" de Francia 1960 había terminado. Solamente uno de sus componentes no había estado presente. Su nombre estaba en la mente de todos.—Alfil.

- ### RESUMEN DE LA VUELTA
- París.—El resumen de la Vuelta Ciclista a Francia, es el siguiente:
- 1.ª etapa: Lille - Bruselas (180 kilómetros).— 1. Scheppens (Bélgica).
 - 2.ª etapa: Bruselas - Dunquerque - Les - Bains (206 kilómetros).— 1. Privat (Francia).
 - 3.ª etapa: Dunquerque - Mallo - Les - Bains - Dieppe (240 kilómetros).— 1. Defilippis (Italia).
 - 4.ª etapa: Dieppe - Caen (211 kilómetros).— Jean Graczyk (Francia).
 - 5.ª etapa: Caen - St. Malo (189 kilómetros).— 1. Darrigade (Francia).
 - 6.ª etapa: St. Malo - Lorient (191 kilómetros).— 1. Riviere (Francia).
 - 7.ª etapa: Lorient - Angers (244 kilómetros).— 1. Battistini (Italia).
 - 8.ª etapa: Angers - Limoges (240 kilómetros).— 1. Defilippis (Italia).
 - 9.ª etapa: Limoges - Burdeos (225 kilómetros).— 1. Vang Geneudeng (Bélgica).
 - 10.ª etapa: Mont de Marsan - Pau - 222 kilómetros).— 1. Riviere (Francia).
- (Pasa a segunda página)

Como aprender a nadar

Respiración en el estilo braza

Al comenzar la familiarización con el agua, el neófito elegirá un lugar poco profundo en la piscina. Sumergirá la cabeza en el agua conservando los ojos abiertos, previa una adecuada inspiración. Con esto adquirirá la convicción de que nada malo ha de ocurrirle y conseguirá eludir el temor que suele adueñarse de todo principiante al tomar contacto el agua. Cada sumersión inicial deberá hacerse por un espacio de tiempo no inferior a los cinco segundos y repetidas veces.

Lograda la necesaria confianza y seguridad, el alumno se lanzará al agua, el cuerpo completamente estirado, los brazos hacia adelante y juntos, cabeza, tronco y piernas formando una línea recta.

Se inician los movimientos despaicio, sin brusquedades, evitando toda rigidez del cuerpo. La cabeza no debe levantarse, pues al sacarla del agua, da lugar al hundimiento del cuerpo por la cintura.

Con este ejercicio, el alumno adquiere la convicción absoluta de que sin movimientos puede mantenerse a flote. Esto le proporcionará tranquilidad y confianza antes de iniciar los ejercicios de brazos y de piernas descriptos.

COMO DEBEMOS RESPIRAR
Antes de comenzar esto, daremos unas orientaciones sobre la forma de respirar en el agua, base la más importante de toda enseñanza natatoria.

La respiración en los nadadores es más difícil de controlar que en cualquier otro deporte y necesita de otras normas y de un cuidado especial hasta llegar a la perfección.

El entrenamiento respiratorio puede hacerlo el futuro nadador en una bañera o en la misma piscina del lavado.

La respiración en el agua se efectúa a la inversa que la normal. Es decir: la inspiración se hará con la boca y la expulsión por la nariz. Ello es debido a los pocos segundos que pueden utilizarse para esta operación. Para avanzar por el agua hay que bracar en posición horizontal y la cabeza no puede quedar lo suficientemente libre para una profunda inspiración por la nariz, pues pronto se presentaría el agotamiento por asfixia. Con breves inspiraciones por boca se corrían estos inconvenientes.

Antes de introducir la cabeza en el agua, el discípulo deberá aspirar con la boca con toda naturalidad. A continuación, una vez cerrados los labios, deberá sumergir la cabeza en el agua. Inmediatamente después expirará por la nariz de un modo lento, hasta que comprenda que no le queda aire en los pulmones. En cuyo momento levantará la cabeza y aspirará nuevamente por la boca, repitiendo la misma operación varias veces.

La inspiración ha de hacerse con naturalidad, sin forzarla en ningún momento. La aspiración ha de provocarse por contracción del diafragma, procurando que el aire salga lentamente y de manera continuada, evitando las brusquedades, pues irritaría los conductos nasales, no acostumbrados todavía a este método.

LA BRAZA EN EL AGUA
Una vez que el discípulo ha ejercitado suficientemente los trabajos antedichos, hasta lograr familiarizarse con ellos, iniciará esos movimientos en el agua para conseguir avanzar por ella. Estos movimientos —no nos cansaremos de repetirlos— han de hacerse con suavidad, han de tener que suponga brusquedad, repeticiones en la flotación del cuerpo, produciendo, además, gran fatiga.

PRIMER TIEMPO
Se comenzará este nuevo ejercicio en un lugar donde el agua no rebasa la altura del pecho del neófito. Una vez que haya efectuado una aspiración profunda con la boca, se deslizará hacia adelante, con suavidad, quedando en posición horizontal, con los brazos extendidos y juntos hacia adelante. Las piernas, también juntas, se extenderán y la cabeza se meterá en el agua hasta una altura suficiente para que cubra esta los ojos.

A partir de este momento, se iniciarán los movimientos que ya se practicaron en los "ejercicios en seco".

Ha de tenerse en cuenta que, cuando los brazos hayan hecho un tercio de su recorrido, comenzará a encoger las piernas, sin separar los talones, lo contrario de las rodillas, que alcanzarán su máximo encogimiento cuando las manos vuelvan a juntarse cerca y por debajo de la barbilla.

SEGUNDO TIEMPO
Se extienden los brazos hacia adelante y se echan las piernas hacia atrás, totalmente separadas, para unir las inmediatamente.

Una vez efectuado el golpe de piernas anterior al cuerpo, debe quedar completamente estirado durante unos segundos, para aprovechar bien el impulso que ha recibido.

Lo que sigue no es más que reiterada repetición del mismo movimiento hasta conseguir la mayor soltura en los mismos. Cuando se haya logrado esta soltura, se aplicará el discípulo en los ejercicios respiratorios. La inspiración ha de hacerse al terminar el encogimiento de brazos, que es el momento en que la cabeza se encuentra más a flote y por ello facilita la salida de ella del agua.

(El próximo capítulo tratará sobre el "crawl").

Los corredores españoles se clasificaron en los siguientes lugares:

31. MARIGIL (mismo tiempo que el vencedor de la etapa).
33. MORALES, idem.
43. SUAREZ, idem.
51. MORALES, idem.
51. LORONO, idem.
68. MANZANEQUE, idem.
79. OTANO, 5-20-46.
80. PACHECO, 5-22-48.
81. BERRENDERO, idem.

CLASIFICACION GENERAL

La clasificación general definitiva de la 47 Vuelta Ciclista a Francia, después de la etapa de hoy, última de la presente edición, se establece en la forma siguiente:

1. Nencini (Italia), 112 horas, 09 minutos, 42 segundos.
2. Battistini (Italia), 112-13-44.
3. Adrianssens (Bélgica), 112-19-06.
4. Junkermann (Alemania), 112-20-03.
5. Planckaert (Bélgica), 112-21-47.
6. Mastrotto (Francia), 112-24-54.
7. Pambianco (Italia), 112-26-40.
8. Anglade (Francia), 112-27-59.
9. Rohrbach (Centro - Mediodía), 112-28-44.
10. Massignan (Italia), 112-32-10.
11. MANZANEQUE (ESPAÑA), 112-34-41, a 25' 59".
12. Celdermans (Bélgica), 112-35-15.
13. Graczyk (Francia), 112-35-37.
14. Mahe (Francia), 112-41-18.
15. Restollan (Francia), 112-43-00.
16. Darrigade (Francia), 112-46-05.
17. SUAREZ (ESPAÑA), 112-47-57.
18. Delberghé ((Francia), 112-56-56.
20. MORALES (ESPAÑA), 112-59-26.
21. LORONO (ESPAÑA), 113-00-52.
22. Gimmi (Suiza - Luxemburgo), 113-03-22.
23. Lach (Paris - Nordeste), 113-03-44.
24. Van Aerde (Bélgica), 113-

LA MARCA DE LOS CAMPEONES

BICICLETAS B. H.

CONCESIONARIO

COMERCIAL VELO-MOTO

VITORIA, 14
H. ALCAZAR, 1

Para Jacques Goddet, los corredores españoles deben cambiar de método si quieren brillar de nuevo en el "Tour"

Considera que nuestro equipo tiene que rejuvenecerse

Paris (Servicio especial de "Alfil")— Jacques Goddet, director general del "Tour" de Francia ha declarado que los corredores españoles y portugueses deberán cambiar de métodos y seguir la "nueva ola" del ciclismo, si quieren brillar de nuevo en el "Tour" de Francia.

Los españoles y portugueses son corredores sólidos y resistentes, pero que todavía no han comprendido, quizá a causa de su posición geográfica, que el ciclismo ha experimentado muchos cambios en estos últimos años.

Los españoles creen todavía que el "Tour" se gana en la montaña y escalando cols, y olvidan que el llano es tanto o más importante y que en las montañas los descensos juegan un extraordinario papel.

El defecto principal de los ibéricos es que carecen de velocidad y que son incapaces de seguir un tren tan rápido como el impuesto este año al principio de la Vuelta a Francia. La "nueva ola" del ciclismo ha impuesto una velocidad frenética en las carreras por etapas, transformando cada etapa en carrera llana en línea.

Por otra parte, este año, el equipo español ha tenido grandes dificultades para encontrar su equilibrio, después de la retirada de Bahamontes y ha sido cogido por el cuello debido a la velocidad desarrollada en las etapas primeras del "Tour".

Pese a todo, los españoles son menos individualistas, aunque subsisten algunas rivalidades de provincia. Son resistentes, pero es preciso que cambien su concepto del ciclismo. La distancia entre la Vuelta y el Tour es demasiado grande.

El equipo español tiene necesidad de un rejuvenecimiento y Loroño y Suárez son demasiado viejos. El mejor este año ha sido Manzaneque. Su éxito de anteaer en los Alpes demuestra que es un gran corredor. Los métodos de Suárez y Loroño son antiguos y además son demasiado viejos para cambiar. Es preciso saber adaptarse, disciplinarse y no hacer como algunos corredores españoles que corren el Tour de Francia, después de haber participado en el de Andalucía, el de Levante, el de Andalucía, Vuelta y el Giro. Es preciso preparar un Tour de Francia de acuerdo con las nuevas ideas, que han demostrado ser las mejores.